

## 164728 - 在祈福拜中什么时候应该祈祷？

### the question

如果穆斯林做祈福拜，他应该在“泰善胡德”之后、结束礼拜之前祈祷吗？或者在说“色兰”结束礼拜之后祈祷？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

教法规定在祈福拜结束之后祈祷，这是大众学者的主张。

在《教法百科全书》（3 / 245）中说：“哈奈非学派、马力克学派、沙菲尔学派和罕百利学派都主张：在祈福拜结束之后祈祷，这是符合真主的使者（愿主福安之）在圣训明文中所叙述的。”

谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）说：“教法规定穆斯林在做祈福拜的时候，应该在说“色兰”结束礼拜之后祈祷，因为先知（愿主福安之）说：“‘你们谁要是做一件事，就让他先做两拜，并向真主做以下祈祷：‘真主啊！祈你以你的知识开导我怎样做好此事，为完成它，祈你以你的威力，赐予我力量，赐予我你那无比的智慧。因你是全能的，我则无能，你深知一切，我则无知，你是深知一切奥秘者。真主啊！如果你知此事于我的信仰，于我的生活，于我的未来，且对我们的事业有良好的结果，即请你将那件事托付于我，便利于我，并使其见诸效益。如果你知道此事于我的信仰，于我的生活有害和其后果有害于我，即请你使它远离我，或让我远离它。不论好事在何处均请托付于我，以使我称心如意。’”贾比尔说，使者讲：“祈祷时还应表述自己的要求。”《布哈里圣训实录》（1166段）辑录；这说明在说“色兰”结束礼拜之后祈祷。”《谢赫伊本·巴兹法太瓦全集》（11 / 389）

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问（8 / 162）：“应该在祈福拜结束之前祈祷吗？或者在说“色兰”结束祈福拜之后祈祷？”

他们回答：“应该在祈福拜结束之后祈祷。”

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“应该在说“色兰”结束祈福拜之后祈祷，因为先知（愿主福安之）说：“就让他先做两拜，并向真主做以下祈祷：……”《敞开门扉的聚会》（第20次聚会）

真主至知！